



## 2022年度《新晚报》小作家获奖作品揭晓

由《新晚报》联合市作家协会共同评选的“2022年度《新晚报》紫丁香·小作家获奖作品”于近日揭晓,哈六中的李天鹤、哈新区风华学校杨棋涵、哈新华小学朱雨萌等50位小作者分别获得一等奖、二等奖、三等奖及优秀奖。同时,哈市10位教师获得2022年度《新晚报》小作家优秀指导教师奖。获奖者均获得本报颁发的证书及奖杯,证书及奖杯领取时间另行通知。

《新晚报》紫丁香·小作家专版自开办以来,受到哈市中小学学生、家长及教师的广泛关注,编辑部每天都会收到大量来自哈市各校学生们的佳作。每周一的早晨,伴随着《新晚报》的墨香,小作家专版如约与读者们

见面,孩子们用稚嫩的笔触,书写着对生活的热爱,记录着身边的美好瞬间。在他们笔下,有青春的炙热,有成长的烦恼,更有心灵的感悟。

2022年度小作家专版收到学生们投稿近千篇,经过本版编辑认真挑选,其中近200篇优秀作品见诸报端。这些作品题材广泛,观

点鲜明,有对事件、人物的记录,有对美景的赞许,更有对美好生活的向往。孩子们的优秀作品更得到了指导教师的大力支持,每篇习作的点评,更是对孩子们的莫大鞭策与鼓励。在这里,小作家专版祝愿各位同学今后能写出更多佳作。

□本报记者 程世欣

### • 获奖学生名单 •

一等奖5名	
《我仿佛第一次走过这田野》	哈六中高二 李天鹤
《向往冷酷人设的女孩》	哈新区风华学校六年级 杨棋涵
《逮中歌》	哈十七中八年级 王馨瑶
《捣蛋鬼弟弟》	哈兆麟小学四年级 雷茜悦
《小燕子住楼房》	宾县第一小学六年级 刘佳音

  

二等奖10名	
《我想对您说》	哈新华小学五年级 朱雨萌
《记忆中的春节》	哈兆麟小学四年级 卫博源
《最懂我的那个人》	哈十七中七年级 何琳娜
《四季交响曲》	哈七中六年级 张帏涵
《感谢给我提灯的人》	哈一一三中六年级 张瑞涵
《玩具小熊》	宾县二小四年级 高天怡
《记忆中的芬芳》	哈风华中学七年级 姜昕男
《离别》	哈六中高二 何梓添
《坚持 其实很简单》	哈群力实验小学五年级 曹赫伦
《找回我失去的》	哈七十六中七年级 刘玳琦

  

三等奖15名	
《别样的微笑》	哈松雷中学七年级 董依宁
《照亮我的一束光》	哈顺迈学校八年级 高川
《初中生活剪影》	哈星光中学八年级 肖雯鑫
《难忘的讲故事比赛》	哈新华小学四年级 王辰浩
《二十年后的家乡》	哈群力实验小学五年级 李美诺
《一滴水经过马家沟》	哈十七中八年级 郭一鸣
《温暖的旅程》	哈七十二中七年级 吴桐
《日落即景》	宾县二小五年级 冯文畅
《我的哥哥》	哈继红小学四年级 李晟达
《照亮我的一束光》	哈顺迈学校八年级 高川
《初中生活剪影》	哈星光中学八年级 肖雯鑫
《难忘的讲故事比赛》	哈新华小学四年级 王辰浩
《二十年后的家乡》	哈群力实验小学五年级 李美诺
《一滴水经过马家沟》	哈十七中八年级 郭一鸣
《温暖的旅程》	哈七十二中七年级 吴桐
《日落即景》	宾县二小五年级 冯文畅
《我的哥哥》	哈继红小学四年级 李晟达

### • 教师寄语 •

#### 踔厉奋发 文海起锚



#### 为孩子们的文学梦加油



#### 由“交作业”变“发文章”



《新晚报》是我省优秀而且有担当的新闻媒体,尤为关注青少年的健康成长。2020年9月14日,朱可悠等三位同学的文章见报,这件事在班级中掀起了滔天巨浪。同学们争相传看,赞不绝口。看着他们羡慕的小眼神儿,我借机做了动员:《新晚报》为我们搭建了这个平台,只要写得好,咱都可以发表到报纸上。

于是,班级里出现了一股蓬勃涌动的暗潮:每逢作文批阅结束,总有小孩儿拿着自己的文章跑到语文教研室找我,询问如何修改才能拥有更好的表达效果,然后反反复复地修改,认认真真地琢磨。每有所得,便欣然呈上,一双双亮晶晶的眼眸中充满着被肯定的渴望。八年级的孩子正是写作技能初成,摩拳擦掌跃跃欲试的阶段,学生们的写作激情被彻底激发!至今年毕业,全班共28人次的作品次第见报,全班同学的写作热情高涨直至毕业,中考语文也都取得了理想的成绩。

非常荣幸被评为《新晚报》小作家专版的优秀指导教师,我会倍加努力,指导孩子们写出更多更好的作品,为孩子们的梦想加油。

优秀指导教师、哈十七中语文教师 宋宣

作为哈市周边区县的孩子们,同样在用纯真的童心拥抱着一个个美好的作家梦想,当他们看到自己用心书写的文字印成铅字,赫然出现在《新晚报》的刊页上,他们那颗小小的心灵,便如同春天绽放各地的丁香花一样,拨动起悠扬的旋律。

而当我这位指导教师向孩子们讲起,他们的作品所登载的《新晚报》是我市最受欢迎的报纸之一时,孩子们更是兴奋至极,相信此刻便是他们文学创作之梦开始之际。感谢《新晚报》为孩子们小小的心灵点燃了文学创作的梦想之火。

非常荣幸被评为《新晚报》小作家专版的优秀指导教师,我会倍加努力,指导孩子们写出更多更好的作品,为孩子们的梦想加油。

优秀指导教师、宾县语文教师 李迎国

为激发学生的写作兴趣,提升写作能力,我结合教学内容,鼓励学生由“交作业”变“发文章”。一年来,指导19名学生的作文在《新晚报》小作家专版发表,学生们更加爱上习作,爱上表达。

学生们在我的鼓励和指导下,说真话,诉真情,记录生活,抒发感受。《我会骑车了》《三思而后行》《捉蚊趣事》等一篇篇文章被报刊发表。孩子们在报纸上看到自己的名字和作品,感受到前所未有的兴奋和激动,体验到写作的乐趣,品尝到成功的喜悦,也增强了自信。他们说,以后要继续多读书多积累,多观察多思考,像大作家一样写出更精彩的文章。

在我的心中,孩子们的每一幅习作都是一朵心灵之花,一棵精神之树。花朵的盛开,树木的茁壮需要我们的共同呵护。感谢《新晚报》为孩子们提供的展示平台和对我工作的认可,这份认可将是我今后工作的最大动力和温暖。

优秀指导教师、哈兆麟小学教师 曲波

### • 获奖教师名单 •

哈十七中语文教师 宋宣
哈群力实验小学教师 鞠荣珍
哈新华小学教师 赖久红
哈兆麟小学教师 曲波
宾县语文教师 李迎国
黑龙江省作家协会会员 徐亚娟
哈松雷中学教师 杨东宝
哈复华小学教师 刘超
哈市作家协会会员、语文教师 于泽威
哈经纬小学教师 赵艳

### • 获奖感言 •

#### 我的作家梦始于《新晚报》



秉承文学的眷顾,更要感谢《新晚报》的爱抚,让我这个备战高考的高中生在乍暖还寒的初春,第一次真切地感受到了文字的温暖和力量,这是文学之光在我灵魂深处最温柔的投射,它让我经受了一次历练,也完成了一次新的成长。感谢评委将这一沉甸甸的奖项颁给一名未来希望用文字丈量和书写人生的高中生。

小草的梦想是染绿大地,雄鹰的梦想是翱翔蓝天。从这一刻起,写作便成了我愿追逐一生、启迪神智、激荡青春的课程之一,从这一刻起,我的作家梦,在《新晚报》正式启航。

仿佛就在昨天,读初中的我在小作家专版上发表了第一篇作品,尽管文笔稚嫩、立意青涩,但依然得到了编辑老师的肯定和鼓励,从此,我爱上了写作。随着一篇又一篇作品的发表,我迷上了写作。

同时,我也要感谢我的父母和老师,他们如影随形的关心与鞭策,是我在写作路上勇往前行的最大动力。

文学既是现实的一面镜子,照见万物的兴衰枯荣,也是个体的精神寄托,点亮夜空的璀璨星光。一篇好的文章可以改变许多人的命运:它能让破产万念俱灰的商人信心复燃,创造更多的财富;也能让被观众哄下台的歌手重拾勇气,成为家喻户晓的音乐家。

当我的笔触落到一幅肖像、一棵树、一片月光,或是一个逝去的身影乃至一封家信之上,文字就会渐次照亮那些我们渴望记录的人生细节:我写到校园里的趣事时会笑出声来,写到逝去的姥爷时会悄然落泪,我和我的文字一同成长、共情。

未来,我希望能像那些前辈作家一样,通过凝视一处时间的截面,在字里行间留住岁月的光影与人心的暖意,让属于这个时代人们的心灵面貌,在文字的述说中清晰可辨。未来值得记录的故事太多,那些令人振奋与感动的角色和故事,在某地,等待着我用情、用力地书写。而我会执笔为刀,把今天的信心和激动,当作种子播种下去,生根发芽,长成参天大树,进而连成一片文学的大森林。

2022年度小作家一等奖获得者、哈六中高二 李天鹤

#### 作品也在慢慢长大



每个人的第一次都有浓墨重彩的意义。当第一次看到自己的作文变成铅字,在报纸上熠熠闪光,自豪和澎湃充斥内心。《就这样慢慢长大》这篇习作是我的见报处女作,它离不开指导老师的悉心教导和辛勤指正,离不开家庭读书氛围的熏陶,更重要的是,《新晚报》给予我这样一个展示的平台。

我时常这样回味:身体的成长就是从嗷嗷待哺的小婴儿逐渐长大的过程,而写作的成长就像给一个无色的水晶球,逐渐涂抹绚丽颜色的过程,不仅吸引人的眼球,更让人产生无限遐想。小学时,老师教我们把事件说明白,如果加入一些声情并茂的词语,那便是一篇优秀的作文了;而到了初中,我的眼界大开:不仅增加了说明文、议论文的体裁,更是在选材立意、结构布局、写作手法、修辞作用等多方面,有了更高的要求。在老师的指导下,我开始留心生活中的点滴事情,观察事物

表象,深思其内质;积累词汇,理解运用,用自己稚嫩的眼光去发现成熟的写作立意。

虽然我现在的文笔还略显稚嫩,警牙佶屈,但就像我习作的题目一样,经过不断的努力,不懈的积累,相信今后我的作品一定会“就这样慢慢长大”。

2022年度小作家三等奖获得者、哈七十二中八年级 温舒祺

#### 领悟到写作的妙计



原来的我,写作文平白直叙,文章平淡无奇。在老师的指导下,我第一次领悟到了写作的妙计,我不禁感叹,原来有这么多使作文出彩的妙计和方法啊。从此,在不断地练习中提升自我。

我由衷地感激老师的辛勤付出,使我学习到了很多好的方法,也帮助我提升了写作技巧。此外,我还要感谢我的同学,正因他们在学习和生活中给予了我无限的支持和鼓励,我才能取得每一次进步和成长。

我的作文有幸入围小作家专版优秀作品,在喜悦和自豪的同时,更应该感到我身上肩负的责任和使命,我只有付出更大的努力,取得更大的进步,才不会辜负这份殊荣。我一定会继续积极向上地学习,争取做一个不仅在专业和学习上优秀,在品德

和修养上也一样优秀的人。

2022年度小作家二等奖获得者、哈群力实验小学五年级 曹赫伦

#### 在文学的海洋里畅游



阳春时节,青翠遍野。在这旧妆换新颜的春季里,我非常荣幸地获得了《新晚报》的奖励。

我从小热爱阅读、热爱写作,得知能在《新晚报》投稿,我非常兴奋、激动,于是开始了我的投稿生涯。我还清晰地记得,三年前我的第一篇作品《这儿真美》在报纸上发表,那是一篇非常稚嫩的写景小作文,但足以点燃我心中对写作的渴望。于是我更广泛地阅读,观察生活中的一点一滴,逐渐地掌握了很多技巧。从刚开始的生搬硬套,到后来的运用自如;从

开始的拼凑堆砌,到后来的有感而发。在老师的帮助下,我一次次地坚持习作,不断地进行创造、尝试、修改,遇到困难不退缩,努力追求完美,写作能力也有了很大的提高。

《新晚报》这个平台给我们创造了互相交流、学习的机会,我会在这个平台与大家学习、交流,也希望更多的小朋友加入进来,在文学的海洋里尽情地畅游。

2022年度小作家优秀作品获得者、哈闽江小学五年级 张琬琬



### 爱写作的你

如果你是位爱码字的神兽,就来小作家吧,《新晚报》小作家专版,面向哈市中小学生征集佳作。

投稿要求:一、作品字数在300—800字之间,题材不限,配发100字以内的教师点评。二、作品立意积极向上,富有时代气息。三、将作品注明姓名、年级、学校及联系方式,发至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描二维码,注明学校+年级,获悉更多发稿信息。

